

第十届西博会开幕 温家宝致辞 西部大开发将加大步伐

据新华社成都10月16日电 第十届中国西部国际博览会暨第二届中国西部国际合作论坛16日上午在成都开幕。国务院总理温家宝出席开幕式并致辞。

温家宝说,中国政府前不久出台了《关于应对国际金融危机保持西部地区经济平稳较快发展的意见》,就是要进一步加大对西部大开发的支持力度。明年1月是中国实施西部大开发战略10周年,我们正在研究制定新的10年深入推进西部大开发的政策。中国政府实施西部大开发战略的决心不会动摇,政策不会改变,力度不会减弱。

美涉华报告干涉我内政 中方表示不满 发出严正警告

新华社北京10月16日电 外交部发言人马朝旭16日就美国“国会与行政机构中国委员会”发表2009年度涉华报告答记者问时表示,中方奉劝该委员会停止干涉中国内政和破坏中美关系的错误言行。

马朝旭回答说,这个所谓的委员会一再发表歪曲事实、干涉中国内政的年度报告,其言论充满无知和偏见。我们奉劝该委员会停止干涉中国内政和破坏中美关系的错误言行。

青藏铁路二线年内开通 客车时速可达160公里

据新华社西宁10月16日电 记者了解到,青藏铁路西宁至格尔木增建二线工程全线目前已进入铺轨收尾阶段,预计11月15日之前可完成铺轨,年底开通的目标已经没有什么悬念。

青藏铁路西宁至格尔木段既有线路东起西宁市,西至格尔木市,全长834公里,是目前青藏高原对外联系的唯一铁路通道。2005年至2006年间,西宁至格尔木既有线路中总长度为474公里的部分路段增建了二线应急工程,2007年9月开工建设、总工期为5年的青藏铁路西格段增建二线工程在此基础上对剩余路段增建二线并进行全线电气化改造。

据了解,西格段增建二线工程建成后将实现全线电气化,规划货物年通过能力5000万吨以上,旅客列车时速可达160公里。

美财政部报告终于实话实说 中国未对汇率“动手脚”

据新华社华盛顿10月15日电 美国财政部15日发表报告说,包括中国在内的美国主要贸易伙伴都没有操纵货币汇率。

美国财政部在这份当天提交给国会的有关国际经济和汇率政策报告中称,在今年上半年的报告期限内,没有发现美国的主要贸易伙伴存在操纵货币汇率行为以获取不公平贸易优势。

美国财政部的报告承认,中国的一系列政策在稳定世界经济和减少自身外贸顺差方面起了“重要的作用”。

依据有关规定,美国财政部必须每6个月向国会提交一份关于国际经济和汇率政策情况报告。在报告中被认定为操纵货币汇率的国家,最终可能受到美国的贸易制裁。

武汉开审“六连号”造假案 房管局科员认罪表悔意

据新华社武汉10月16日电 武汉市硚口区人民法院16日开庭审理张小波涉嫌滥用职权案,硚口区房产管理局房改科干部张小波因在震惊全国的“六连号”事件中协助不法分子办理虚假的经济适用房产权证而被提起公诉。

检察机关查明,张小波接受王某请托,违规提供不具备购买资格的六份申请办证号码相连的产权证。同年6月12日,王某用“六连号”产权证参加摇号,在他人的协助下用作弊的摇号程序使“六连号”全部摇中。

据了解,这是武汉市司法机关首次开庭审理“六连号”造假案。庭审过程中,张小波当庭认罪,并表达了悔意。

事件回放:

6月12日,武汉市在公开抽签销售中心城区一处经济适用房过程中,电脑公开摇号竟抽出了概率仅有千万分之一的“六连号”,受到广泛质疑。经媒体曝光后,武汉市有关部门查明这是一起由社会中介人员与有关部门工作人员勾结,利用经济适用房摇号舞弊,从中非法牟利100多万元的经济犯罪案件,武汉市国土房产局副局长朱志强等5人受到惩处。

据了解,在“六连号”事件中,张小波是第一个被追究刑事责任的国家工作人员。

卫生部通知强调 免费结核治疗禁搞搭售

据新华社北京10月16日电 卫生部办公厅16日发布通知强调,不得将患者购买和使用保肝及其他辅助药品作为使用国家提供的免费抗结核药品的前提。

通知要求,各地应严格按照要求,对所有符合免费抗结核治疗条件的患者,均应执行国家结核病防治规划的化疗方案。通知指出,对于有发生肝及其他脏器损害可能性的结核病患者(如病毒性肝炎感染者、既往有肝病者、老年体弱者等)应酌情进行辅助治疗,但应严格掌握预防性用药治疗指征,并本着患者自愿的原则,不得将患者购买和使用保肝及其他辅助药品作为使用国家提供的免费抗结核药品的前提。

7名俄游客昆仑山遇险 已进山月余 仍难觅踪迹

据新华社乌鲁木齐电 记者从新疆和田地委获悉,7名俄罗斯人在和田地区昆仑山区探险时遇险,民丰县13日接到报案后开始寻找,截至16日上午,救援人员仍未找到7名探险者。

据介绍,这7名俄罗斯探险者携带一部卫星电话,9月15日在中方翻译张鸿的带领下抵达民丰县。随后,张鸿返回乌鲁木齐市,7名俄罗斯探险者徒步进入渺无人烟的高海拔昆仑山区探险,至今已有1个多月时间。10月13日,民丰县公安局接到张鸿报案,电话中称,当日报到关于这7名俄罗斯探险者在昆仑山区遇险的讯息,其中有1人生病,要求和田当地实施救援。接到报案后,民丰县紧急组织救援,按照预定计划,救援小组于16日返回,经过数天搜寻仍未找到7名探险者。

住建部等七部门启动试点工作 公积金闲钱可“借”建民生房

新闻分析

公积金新规蕴含四大看点

据新华社北京10月16日电 记者16日从住房和城乡建设部获悉,住房和城乡建设部等七部门联合发出《关于利用住房公积金贷款支持保障性住房建设试点工作的实施意见》,对试点目标原则、职工权益保障、资金使用方向、贷款风险防范、工程建设质量等方面做出了明确规定。

■试点原则是严格控制贷款用途,实行专款专用;试点工作以城市为单位进行,由试点城市人民政府负责。

■在优先保证职工提取和个人住房贷款、留足备付准备金的前提下,可将50%以内的住房公积金结余资金贷款支持保障性住房建设,贷款利率按照五年期以上个人住房公积金贷款利率上浮10%执行,禁止无偿调拨使用。

■利用住房公积金闲置资金发放的保障性住房建设贷款,禁止用于商品住房开发和城市基础设施建设。

■利用住房公积金贷款建设保障性住房,缴存住房公积金的中低收入住房困难职工,优先购买或租赁。

■非试点城市不得利用住房公积金发放任何项目贷款。

《关于利用住房公积金贷款支持保障性住房建设试点工作的实施意见》已经出台,记者发现,这份《实施意见》蕴含四大看点。

有利于公积金保值增值

目前,我国住房公积金闲置资金数额可观,这项举措,有利于完善住房公积金制度,提高住房公积金使用效率,实现住房公积金保值增值;有利于拓宽保障性住房建设资金来源,解决城镇中低收入家庭住房问题。

不影响个人提取住房贷款

《实施意见》强调,试点工作必须切实维护缴存职工合法权益。

住房和城乡建设部有关负责人表示:“试点不改变缴存职工住房公积金所有权,不影响提取个人住房贷款。”

根据《实施意见》,试点城市人民政府

在制定试点实施方案时,必须征求缴存职工意见。试点城市人民政府要及时公布试点的建设规模、开发单位、建设成本、供应对象等内容,接受群众监督。

此外,在同等条件下,缴存住房公积金的中低收入住房困难职工,优先购买或租赁。

禁止用于商品住房开发

如何确保住房公积金闲置资金用于保障性住房建设贷款,如何保证资金安全,是大家关注的焦点。

《实施意见》明确规定,利用住房公积金闲置资金发放的保障性住房建设贷款,必须定向用于经济适用房、列入保障性住房规划的城市棚户区改造项目安置用房、特大城市政府投资的公共租赁住房建设,禁止用于商品住房开发和城市基础设施建设。

为了加强贷款管理,保证资金安

全,《实施意见》明确提出5项具体要求,分别是:——设立资金监管专项账户。

——住房公积金管理中心对贷款项目严格评审,并提交试点城市住房公积金管理委员会审议、人民政府批准。

——住房公积金管理中心要加强贷前调查、贷中审查、贷后管理。

——落实贷款抵押,借款人必须在在建项目、房产或土地使用权足额抵押,不得重复抵押。

——规定试点城市政府承担落实偿还贷款的责任,确保贷款本息按时偿还。

非试点城市不得“打主意”

《实施意见》规定,各省、自治区、直辖市人民政府要在《实施意见》印发后60日内,将试点城市名单及实施方案送住房和城乡建设部、财政部、人民银行审核批准,非试点城市不得利用住房公积金发放任何项目贷款。

巴边境重镇又挨“车弹”

在警局附近引爆 12人死亡

据新华社伊斯兰堡电 巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦市一所警察局附近16日发生汽车炸弹袭击,造成至少12人死亡,16人受伤。

据当地电视台报道,自杀式袭击者驾驶一辆装有炸药的汽车冲向警察局,并引爆车上的炸药。

爆炸导致警察局大楼及数辆汽车被毁,附近一座清真寺也遭损毁。

当地警方说,这所警察局专门负责审讯恐怖分子嫌疑人,受伤人员中有些是警察局的犯人。

白沙瓦市本月已发生数起汽车炸弹袭击事件。9日,白沙瓦市中心议会大楼附近一个集市遭汽车炸弹袭击,造成40多人死亡、100多人受伤。

下图 16日,在白沙瓦市,当地居民清理在15日炸弹爆炸事件中损毁的房屋。新华社发



印尼发生6.4级地震 位于爪哇岛附近 雅加达震感明显

据新华社雅加达电 印度尼西亚气象和地球物理局宣布,印尼爪哇岛附近海域16日下午发生里氏6.4级地震,首都雅加达震感明显。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

气象和地球物理局说,地震发生在当地时间16日16时52分(北京时间17时52分),震中位于爪哇岛西部的巽他海峡海域,距首都雅加达近187公里,震源位于海底以下10公里处。该局官员表示,这次地震虽然可能在震中附近造成损害,但还不足以引发海啸。

印尼位于太平洋地震带,9月30日,印尼西苏门答腊省发生里氏7.6级地震,造成上千人遇难。

右图 在印度尼西亚首都雅加达,市民在地震发生后在室外避难。新华社发



(上接第一版①)随后,演员用手持的烟花组成了光芒四射的第十一届全运会会徽图案……如梦似幻的光电、烟花组合演出,拉开了大型文艺表演《和谐盛世齐鲁情》的帷幕。

整场表演由《齐鲁魂》、《和谐风》、《祖国颂》3个篇章组成。投影幕上展现出泰山巍峨屹立的雄姿,稚嫩的童声吟诵着孔子传承千载的经典,舞动的纱幔表现出奔流不息的黄河、千帆竞发的大海、喷涌跃动的泉水等场景……《雄峙天地》、《圣贤之光》、《长河入海》、《歌玉古韵》等节目,向观众描述了齐鲁大地壮阔旖旎的自然风光、底蕴深厚的历史文化和气象万千的时代新貌。从容潇洒的太极扇,活力迸发的健身操,热情如火的拉拉队,迎风飞舞的风

等……《扇舞气畅》、《青春炫彩》、《鸾飞凤鸣》等节目,形象演绎了体育给人们带来的健康与快乐,生动诠释了本届全运会“和谐中国、全民全运”的主题。红旗挥舞,红绸飞扬,在《歌唱祖国》的乐曲声中,演员们不断变换队形,组合出巨型五角星图案和“60”字样,为共和国60华诞献上真诚祝福……胡锦涛等领导同志和全场观众一道,一次次为精彩的表演热烈鼓掌。

21时57分,激动人心的主火炬点燃仪式开始。奥运会冠军、山东籍举重运动员刘春红高举火炬跑进体育场,经过其他10位火炬手的传递,取自泰山之巅、象征国泰民安的第十一届全运会圣火,通过5000名青年手中的1万

支烟花,点燃了体育场北侧如意造型的主火炬塔。顷刻间,第十一届全运会主火炬熊熊燃起。

来自内地和香港、澳门、台湾的4位歌手,联袂高唱第十一届全运会开幕式主题歌《相亲相爱》。歌声悠扬,焰火绚烂,体育场内一片欢腾,历时130分钟的开幕式在激情洋溢的气氛中圆满结束。

国际奥委会主席罗格,部分国际奥委会委员和外国来宾也出席了开幕式。

开幕式由第十一届全运会组委会执行主任、山东省省长姜大明主持。

第十一届全运会是北京奥运会、残奥会后我国举办的第一个大型综合性赛事,主赛区设在济南市,山东省其他16个地市均设有分赛区。

新中国档案

十二届三中全会和经济体制改革

据新华社北京10月16日电 1984年10月20日,党的十二届三中全会在北京召开。会议通过了《中共中央关于经济体制改革的决定》。

《决定》是指导我国经济体制改革的纲领性文件。《决定》指出,改革的基本任务是建立起具有中国特色的、充满生机的社会主义计划商品经济体制。

在《决定》精神指导下,从1985年起,以城市为重点的整个经济体制改革全面展开。国营企业开始实行各种形式的承包经营责任制。集体经济发展迅速,特别是中外合资、中外合作、外商独资企业和个体经济、私营经济等非公有制经济成分,取得了较快发展。与此同时,农村改革继续深入进行。

“基地”组织首领乌萨马·本·拉丹行踪隐秘,外界了解甚少。一部本·拉丹妻儿参与写作的新书揭秘本·拉丹家庭生活 and 成长经历,讲述——

“双面”本·拉丹

这本名为《本·拉丹成长史》的新书由本·拉丹大老婆娜杰瓦、四子奥马尔·乌萨马·本·拉丹和美国知名女作家珍妮萨松三人合写,美国圣马丁出版社10月末出版。娜杰瓦和奥马尔在书中披露本·拉丹众多生活细节和“双面”性格。

书中描述,一个本·拉丹醉心园艺,喜吃芒果,好开快车;另一个本·拉丹手握卡拉什尼科夫冲锋枪和答杖,儿子们突时露齿过多,他就挥杖惩罚。

一个本·拉丹敏感害羞,害怕女性;另一个本·拉丹不许妻子用电器,让孩子躺在水泥地上过夜。

一个本·拉丹文雅和善,爱听英国广播公司节目,享受独自漫步沙漠的乐趣;另一个本·拉丹脾气暴躁,毁坏别人送给他孩子的玩具,纵容手下人虐杀家中宠物。

娜杰瓦现年51岁,15岁嫁给本·拉丹,育有7男4女。先前有传闻说本·拉丹强迫娜杰瓦与他结婚。娜杰瓦澄清,她和本·拉丹是青梅竹马的堂兄妹,感情一直很好。

娜杰瓦描述7岁时初见本·拉丹的情景:“他是如此严肃认真的男孩,骄傲而不自大,细腻却不软弱,深沉却不阴暗。”

娜杰瓦告诉《纽约时报》记者,她1974年不顾母亲反对嫁给本·拉丹,婚后生活如在“围城”,与世隔绝。在30年婚姻中,本·拉丹只允许娜杰瓦走访亲属时离家,禁用冰箱、空调、电视、电话等电器。

娜杰瓦2001年9月要和儿子奥马尔离开阿富汗,本·拉丹认为妻子要和自己离婚,对妻子说:“无论别人对你说过什么,我都不会和你离婚。”自那以后,娜杰瓦未见过本·拉丹,也不知他在哪里。(新华社特稿)

(上接第一版②)一期工程的核心目标是,以统一的电子政务平台为切入点,以人口基础数据库、法人单位数据库、空间地理与自然资源数据库三大资源数据库为着力点,以社会保障综合管理系统、协同办公与网上联合行政审批系统、地理信息应用工程三大重点应用系统为突破口,以郑州市政府门户网站群为展示窗,建成一个统一、开放、涵盖内网、外网和互联网业务范畴的信息资源中心。

会议明确,市财政将投入5000万元资金,用于一期工程建设。

廉租房产权居者可购买

会议通过的《郑州市实物配租廉租住房管理办法(试行)》明确了全市实物配租廉租住房的适用范围、基本原则和主管部门。

《办法》规定:实物配租优先向廉租住房保障对象中的低保家庭、烈士遗属、市级以上劳动模范等先进人物、严重残疾人员和家庭成员中有60周岁以上老人的家庭分配,并从住房和户籍等方面明确了四种不予安排实物配租的情形。廉租住房分配实行计分轮候制,根据审批时间、残疾程度、家庭成员数量和人均住房面积等情况进行综合计分排序,并制订了专门的计分办法。

为有效扩大政府投入效益,提高政府资源配置效率,《办法》允许实物配租保障对象通过一次性付款、分期付款和按揭方式获得房屋产权。新建廉租住房销售价格实行政府定价,由物价部门按经济适用房销售基准价与房屋简装修成本合计价格的60%确定。考虑到低保家庭的实际困难,《办法》提出由市、区人民政府根据房屋权属情况,给予应交纳物业管理费用20%的补贴,同时鼓励“低保”家庭参与所在社区的物业服务,减少负担。

会议还听取了郑州市2008年度奖励计划执行情况 & 2009年度奖励计划编制说明、关于创建国家环保模范城市、第十五届郑交会筹备工作等情况的汇报。